



31 декабря 2014 года министр по национальной политике Республики Мордовия Анатолий Михайлович Чушкин побывал в татарском селе Белозерье Ромодановского района, где в местной школе встретился с сельским активом. Предновогодняя встреча проходила в теплой обстановке за чашкой чая.

Анатолий Чушкин подчеркнул важность и ценность подобного рода встреч, поскольку лишь при доверительном общении, при открытости друг другу возможно решить те или иные проблемные вопросы. А в Белозерье одним из таких проблемных вопросов в настоящее время пока остается выполнение Постановления Правительства РМ «Об утверждении Основных требований к школьной одежде и внешнему виду обучающихся в государственных общеобразовательных организациях Республики Мордовия и муниципальных общеобразовательных организациях Республики Мордовия». Документ, как известно, накладывает и запрет на ношение школьницами мусульманских головных уборов. Это обстоятельство, как известно, вызвало серьезную обеспокоенность у родителей белозерьевских школьниц, поскольку в этом крупном татарском селе традиция ношения мусульманских платков является устоявшейся. Белозерьевские родители настойчиво не желают отказываться от традиции покрывать платочком волосы девочек. В то же время и правительственное постановление о требованиях к светской школьной одежде



учащихся является обязательным для исполнения. Более того, Верховный суд Мордовии, куда обратились с иском родители школьниц, подтвердил законность данного документа.

На встрече речь шла о том, что возникшую проблему необходимо решать мягко, сообщая снимать напряжение, а не вовлекать детей и их родителей в конфликтную ситуацию, усугубляя ее. Анатолий Чушкин особо подчеркнул, что органам государственной власти хотелось бы и в лице светской общественности большого татарского села, и в лице

мусульманского духовенства находить мудрых и спокойных союзников, способных и желающих наладить конструктивные взаимоотношения с властью. За неукоснительное выполнение правительственного постановления о требованиях к школьной одежде, как напомнил министр, выступает и Региональная национально-культурная автономия татар Мордовии «Якташлар». Потому не следует представлять власть так, будто она находится в оппозиции к народу. Власть, как и татарская общественность Мордовии, напротив, за традиционный, патриотический ислам, но при этом – против насаждения в нашем обществе чужих культурных и религиозных ценностей, в том числе – привнесенных с Саудовской Аравии, где, как известно, ваххабизм является государственной религией. Следовательно, проблема платков на головах школьниц, как отметил Анатолий Чушкин, является вторичной проблемой. Первичными остаются глобальные вопросы противодействия проникновению в наше общество идей ваххабизма и салафизма, идей исламского радикализма. Это способно внести раскол в наше единое многонациональное и многоконфессиональное общество, много веков базирующееся именно на традиционных российских ценностях. А в том, чтобы раскатать российское общество путем внесения межнациональной и межрелигиозной розни, путем насаждения чужих и чуждых культурных ценностей, выражающихся в том числе и в одежде, заинтересован Запад. Потому и органам государственной и муниципальной власти, и татарской общественности, и мусульманскому духовенству необходимо быть вместе в противостоянии чужому и чуждому влиянию на наше общество.

Директор Белозерьевской средней общеобразовательной школы Равиль Саяфович Миняев рассказал о том, что в последнее время в Белозерье все больше внимания уделяется как раз патриотическому воспитанию учащихся. Например, ярко проходят мероприятия, посвященные героизму земляков, служивших Отечеству в горячих точках – в Афганистане и на Северном Кавказе. А предприниматель, депутат Ромодановского райсовета Касим Аминович Баймашев отметил такой позитивный в масштабах всей республики демографический факт: Белозерье растет, детей становится больше. Потому большим подарком от властей станет для сельчан детский сад. Актуальным остается и проблема реконструкции здания местной школы. Об этом же говорили на встрече глава Белозерьевской сельской администрации Гафур Галявович Абдрашитов и предприниматель, председатель управляющего совета школы, депутат сельсовета Рафик Ибрагимович Юмаев. В беседе также участвовали: председатель конференции школы Рафик Калимуллович Ахметов и имам мечети «Джома» Абдрашит Фяритович Абдрашитов.

Позитивным фактом, способствующим более гармоничному образовательному процессу в этом населенном пункте, возможно, явилось бы и придание Белозерьевской школе статуса национальной татарской общеобразовательной организации. Этот вопрос также был поднят Анатолием Чушкиным на встрече с активом села. Руководству школы и местного самоуправления было предложено начать подготовку соответствующей документации. Национальная общеобразовательная организация сможет выработать и свою школьную форму. Но светская школьная форма даже в национальной общеобразовательной организации, опять-таки, как подчеркнул министр по национальной политике Мордовии Анатолий Чушкин, может иметь элементы лишь традиционной татарской одежды.

**Алим Тугушев**